

Коммерсантъ



4 601865 000257

23149

Газета издательского дома «Коммерсантъ» Издаётся с 1909 года. С 1917 по 1990 год не выходила по независящим от редакции обстоятельствам. С 1990 года выходит в еженедельном режиме. С 1992 года — в ежедневном.

Пятница 8 декабря 2023 №229 (7674 с момента возобновления издания)

kommersant.ru | КоммерсантъFM 93,6

новости | Штраф за превышение средней скорости предлагается вернуть с 1 сентября 2024 года —4

экономполитика | За счет оптимизации и автоматизации производства планируется перекрыть до 10% кадрового дефицита в стране —2

От Русфонда —6

Твердо следуя принцам

Владимир Путин и в Москве продолжает с ними встречаться

7 декабря президент России Владимир Путин в Центре международной торговли встретился на полях форума ВТБ с наследным принцем Омана Зиязаном Бен Хейсамом Аль Саидом, а в Кремле — с президентом Ирана Эбрахимом Раиси (эта встреча продолжалась больше шести часов). Специальный корреспондент «Ъ» Андрей Колесников считает, что все это, конечно, звенья той самой одной цепи, которая образовалась в ОАЭ и Саудовской Аравии.

Погода в Москве во второй половине дня вдруг испортилась или, наоборот, улучшилась. То есть пошел было крупный, просто выдающийся снег. И иранские журналисты на Кутафьей башне выглядели, признаться, так, как не хотелось бы. То есть пусть лишь я да еще несколько человек видели их такими. Но как забыть...

Ведь особенно одна иранская девушка в легком осеннем пальто... Она, поднявшись со всеми по мосту от Кутафьей башни до Государственного Кремлевского дворца (ГКЗ), продрогла настолько, что, когда ее попросили минуту еще подождать, прежде чем продолжить движение к Большому Кремлевскому дворцу (БКД), забилась в будку к сотруднику ФСО, контролировавшему вроде ситуацию и таким образом вдруг потерявшему было контроль над ней, но все-таки не над собой, а ведь и такое было возможно.

В общем, эмпатия переполняла сердце. Остро жаль было всех иранских журналистов, кроме одного. Этот немолодой человек успел где-то прихватить зимнюю шапку, нахлобучил ее (именно нахлобучил, ибо она была ему маловата) на затылок и теперь не только ежесекундно чувствовал свое превосходство перед кол-



Наследный принц Омана и президент России пересеклись на форуме ВТБ
ФОТО ПРЕСС-СЛУЖБЫ ПРЕЗИДЕНТА РФ

легами, но и демонстрировал его, умудряясь на ходу делать бесконечные селфи. В общем-то, мог бы праздновать свою победу и поскромнее.

Тем временем Владимир Путин, коротко ответив на 14-м инвестиционном форуме ВТБ «Россия зовет!» на вопросы иностранных (то есть двух китайских и одного индийского) участников, встретился в небольшом помещении за кулисами сцены с наследным принцем, министром молодежи, культуры и спорта Омана Зиязаном

Бен Хейсамом Аль Саидом. Принц, как и положено принцу, но не всегда случается, оказался молодым человеком, реагировал живо, много улыбался. Он был, кажется, доволен в жизни местом, отведенным ему судьбой и отцом, султаном Омана, который, по словам сына, тоже стремится в Москву.

—Также, — заверил принц, — хотел бы передать наилучшие пожелания от моего отца, султана (то есть правителя и премьер-министра Омана Хейсама Бен Тарика

Аль Саида. — А. К.), который весьма ценит отношения с Вами.

Таким образом, все тут всему радовались, а потом принц сказал, что Оман готов развивать диалог с Россией и дальше, как через главу ВТБ Андрея Костина, так и по другим каналам, если этого всемогущего канала окажется недостаточно (что вряд ли). Сидевший недалеко от них Андрей Костин кивнул, а российский президент изволили пошутить в том смысле, что не надо его, господина Костина, особенно хвалить, а то он и вовсе захочет быть султаном.

Принц тут вообще расхохотался, представив, видимо, Андрея Костина на месте папы, а себя — в качестве пасынка, а глава ВТБ негромко сказал, поглядев на сына султана:

— Да я и принцем готов.

Улыбка, похуже, слетела с лица наследного принца.

Но ведь, собственно говоря, в этом никто тут из знающих Андрея Костина, похоже, и не сомневался. Надо — станет.

А принц тем временем продолжил:

— Хотел бы подтвердить, что я разделяю все высказанные Вами оценки нынешней международной ситуации, в первую очередь то, что касается необходимости прекращения сложившегося несправедливого миропорядка и засилья Запада, а также построения нового справедливого миропорядка, экономических отношений без двойных стандартов!

Это было, можно сказать, триумфальное продолжение однодневного турне господина Путина: еще одна страна Залива, казалось, присягает на верность новому миропорядку.

07 НОВАТЭК

риснет во льдах
«Росатом» может впервые провести СПГ-танкеры по СМП в Азию в январе—апреле

09 Большие данные

взволновались до срока
В IT-отрасли обеспокоены планами введения уголовной ответственности за утечки

Папино ружье

Восьмиклассница устроила стрельбу в гимназии

В Брянске в гимназии №5 сегодня утром 14-летняя восьмиклассница Алина устроила стрельбу. Она убила свою одноклассницу и ранила еще пять учащихся, после чего покончила с собой. По предварительной версии, она беспрепятственно смогла пронести в школу отцовское ружье, спрятав его в тубусе для бумаги. Представители федеральных властей считают, что причиной происшедшего стало халатное отношение к хранению оружия, а его последствием должно стать введение в закон наказания за «травлю». Местные власти пообещали помочь семьям пострадавших.

Утром в четверг, 7 декабря, в гимназии №5 в Московском микрорайоне Брянска 14-летняя учащаяся 8 «А» Алина расстреляла нескольких человек из огнестрельного оружия, после чего покончила с собой. По предварительной информации, примерно в 9:15 девочка открыла стрельбу в кабинете на четвертом этаже во время урока биологии.

Всего она сделала пять выстрелов — убила свою одноклассницу и ранила пять мальчиков. Сейчас хирурги городской больницы №1 борются за жизнь 14-летнего подростка — у него прострелено предплечье и колено. Пострадавший потерял много крови и находится в реанимации. Еще у двоих раненых состояние средней тяжести. Оказание медпомощи пострадавшим взял на контроль министр здравоохранения РФ Михаил Мурашко.

НОВОСТИ — С3

НОВОСТИ — С4

СОВКОМБАНК ВЫХОДИТ НА

IPO*

ПОДРОБНОСТИ У ВАШЕГО БРОКЕРА
И НА IPO.SOVCOMBANK.RU



*Первичное публичное размещение акций
ПАО «Совкомбанк», 156000, Костромская обл., г. Кострома, пр-т Текстильщиков, д. 46
Генеральная лицензия ЦБ РФ № 963 от 05.12.2014 г. • ОГРН 1144400000425